

陶瓷文化视觉盛宴 鹰城形象开放平台

——第七届中国历代陶瓷生肖主题系列展在上海浦东展出印象

“中国历代陶瓷生肖主题系列展是目前国内规模最大的陶瓷生肖艺术品展览,已经连续举办了七届,有力助推了平顶山乃至中原陶瓷文化的传承和推广,促进了中原文化与海派文化的交流融合。”1月18日,平顶山学院陶瓷学院院长梅国建在接受记者采访时说。

第七届中国历代陶瓷生肖主题系列展1月9日在上海浦东群众艺术馆拉开帷幕。此次展览由上海市浦东新区文学艺术界联合会、浦东新区文化广电和旅游局联合主办。

一场展示虎年陶瓷文化的视觉盛宴

平顶山陶瓷文化源远流长、底蕴深厚,有着丰富的陶瓷生产原料和众多的陶瓷艺术人才,主要生产汝瓷、钧瓷、花瓷等艺术瓷,还有建筑卫生陶瓷、工业陶瓷等门类,是我国陶瓷文化的重要组成部分。

据梅国建介绍,生肖文化是中国民俗文化的一部分,反映了人们对美好生活的向往。本次展览作品题材丰富、形

式多样,共展出陶瓷艺术品456件(套),囊括了来自钧窑、汝窑、段店窑、石湾窑、定窑、磁州窑等10多个窑口的30多个陶瓷种类。展品既有陶瓷大师的精品力作、民间收藏的佳品、青年艺术家的前卫之作,又有平顶山学院师生创作的文创产品,为人们提供了一场丰富的虎年陶瓷文化视觉盛宴。

中国历代陶瓷生肖主题系列展自2016年起开始举办,深受上海市民喜爱,前六届累计观展人数达到35万人次。

一台展示鹰城良好形象的文化“大戏”

近年来,平顶山学院与浦东新区以陶瓷为媒介,探索建立跨区域的文化交流模式,实现了中原文化与海派文化、传统文化与都市文化的重构融合,同时也实现了跨地域、跨体制、跨学科的人才培育的先行先试,推动双方人才共用、资源互通和成果共享。

中国历代陶瓷生肖主题系列展是平顶山学院与浦东新区合作交流的结果。梅国建说:“展览全面展示了中国历代陶瓷雕塑生肖的创作水平,展示了博大精深的中原陶瓷文化、鹰城陶

瓷文化,展示了平顶山学院开放办学的成果。”

在前期交流合作的基础上,市文化广电和旅游局参与到第七届中国历代陶瓷生肖主题系列展的筹备布展中,与浦东新区文旅部门积极对接交流,达成了战略合作意向,组织部分县(市)陶瓷企业和陶瓷艺术家参加展览。“搭建文化交流平台,向上海人民宣传推介我市丰富的文化旅游资源,展示平顶山的良好形象。”市文化广电和旅游局局长徐渊说。

一次促进开放交流的创新实践

“中国历代陶瓷生肖主题系列展是平顶山学院和浦东新区文化艺术指导中心共同打造的新春文化品牌,是学校坚持‘质量立校、人才兴校、科研强校、特色名校’的发展战略,加快转型发展与内涵建设步伐的一次创新实践。”平顶山学院院长苏晓红说。

平顶山学院陶瓷学院现有陶瓷艺术设计和产品设计两个本科专业,其中陶瓷艺术设计专业是教育部特色国控专业,平顶山学院是河南省唯一一所获

批该专业的高校;产品设计专业是“全国少有,河南唯一”的以建筑卫生陶瓷和日用陶瓷设计人才为培养目标的专业。据平顶山学院陶瓷学院教师、平顶山市陶瓷产业协会副秘书长马莎介绍,该校与浦东新区文化艺术指导中心共建了陶瓷创意市民体验基地,每年举办平顶山学院师生陶瓷艺术展,通过不断深化交流合作,扩大了该校陶瓷专业的知名度和美誉度。

梅国建说,平顶山学院陶瓷学院去年首次在上海投放招生计划,录取的学生全是在第一志愿填报的,“这充分说明了我们与浦东新区的合作对提升学校和平顶山的良好形象起到了积极作用。下一步,我们准备继续扩大合作成果,举办全国性的陶瓷生肖艺术展,把展览办到其他城市乃至走出国门,努力把这项文化活动办成平顶山对外开放合作的有效载体。”

徐渊表示,市文化广电和旅游局将于近期与浦东新区文化艺术指导中心签订战略合作协议,持续深化文化旅游合作交流,并以此为契机不断做大做强文化旅游产业,为推动我市高质量发展提供有力支撑。

(本报记者 孙鹏飞)

新春走基层 我的新年愿景

蔬菜种植户朱耀峰: 期待疫散路通销路畅

1月17日下午,在汝州市米庙镇一五张村南侧丰源农场的蔬菜大棚里,十几名村民分工合作采收蒜苗,掐掉黄叶,去掉根茎后捆扎成束。

此时,农场的主人朱耀峰正陪着客户挨个大棚查看蔬菜的长势。“客户需要500多公斤蒜苗、500多公斤上海青,这是农场今年卖出的第一批蔬菜。”送走客户,朱耀峰掩饰不住内心的兴奋。这段时间,他一直在为蔬菜的销路发愁。

今年47岁的朱耀峰家住汝州市城区,2020年10月在一五张村流转55亩地,投资100多万元建起46座钢结构塑料大棚,开启了辣椒育种创业之路。2021年秋季,辣椒收获后,为有效利用大棚,朱耀峰在大棚内种上了蒜苗、小白菜、上海青、茼蒿、香葱等蔬菜。

“为了保证销路,我已经提前与西安、洛阳、郑州等地的蔬菜批发商联系好了,蔬菜成熟对方就发车来拉。”朱耀峰说。

然而,现实却让朱耀峰措手不及:“种菜之前联系的都是西安、郑州等地的蔬菜批发商。西安疫情发生后,我

以为很快就结束了,不会耽搁蔬菜批发,没想到形势越来越严峻,洛阳、许昌、郑州等地也相继出现疫情,之前联系好的批发商一个也来不了,只能眼睁睁看着蔬菜在大棚里旺长。”

“目前,进入采摘期的上海青约有6000公斤,小白菜5000公斤、茼蒿2500公斤、蒜苗1.5万公斤。”朱耀峰笑着说,蒜苗暂时销不出去还好说,主要是上海青、小白菜、茼蒿等青菜,眼下正嫩,口感正好,再过些时日就长老了。

为给蔬菜找销路,朱耀峰联系了汝州市城区部分超市,但这些超市大都有固定的供货商。朱耀峰说:“我还得抓紧时间找客户,尽量减少损失。希望疫情赶快过去,各地道路畅通,销路也顺畅起来。”

说话间,朱耀峰见天色已晚,便急忙打电话联系务工人员。“客户明天下午就要来拉货,我得多找些人干活儿,又快又好地完成此次订单。”朱耀峰说,即使这季蔬菜烂在地里,也得为每一个客户准备最好的蔬菜。“干咱们这行,给客户一个满意,就是为下季储存订单。”(本报记者 魏巍元)

温馨提示

今日天气

白天到夜里晴天到多云,东北风3-4级,最高气温8℃,最低气温-2℃

雨雪天气即将来袭

本报讯(记者王孟鹤)1月18日9时,市气象局发布重要天气报告,20日至27日全市有两次雨雪天气过程,市民需关注降温及道路结冰带来的影响。

预计19日至23日受华北不断扩散南下冷空气影响,全市将先后出现大风、降温和雨雪天气,其中19日和

22日全市东北风4级至5级,阵风6级至7级;20日至23日,全市将出现持续雨雪天气,累积降水量10毫米至20毫米,局部30毫米,积雪深度达5厘米至10厘米。

此外,预计25日到27日,全市还有一次大范围降雪大风过程。

滏阳路全线通车

本报讯(记者田秀忠)1月18日,在市城乡一体化示范区夏耘路与滏阳路交叉口,施工人员在拆除该处的围挡,这意味着滏阳路全线通车。

示范区本次打通的滏阳路西段,东起翠竹路,西至夏耘路,全长1100米。该路段于2021年8月进场施工,2022年1月17日完成沥青混凝土铺装。滏阳路全长4263米,属示范区建

成区北部横向主干道,东西走向。全线道路周边有郑营、东王营、天悦、常绿大闸城、肖营、常绿林溪苑、薛东等居民小区(村),以及市中医医院新址、跃新智能公司、市第五中学、电子商务产业园等企业事业单位。“该路的全线通车可为周边市民提供更为方便、快捷的出行条件,对缓解区域交通压力、促进经济发展具有重要意义。”示范区国土建设环保局相关负责人说。

“豫品天下 点石计划”活动开始报名

本报讯(记者王桂星)1月18日,从市商务局传来消息,“豫品天下 点石计划”河南电商供应链品牌建设工作启动报名,想要实现产品电商化转型升级的鹰城企业和希望利用电子商务实现就业创业的鹰城青年均可报名参加。

该活动由省商务厅、共青团河南省委等部门联合举办,以选拔“河南四

大名品系列”为切入点,以河南电商供应链品牌建设为目标,征集河南各品类代表性品牌,进行电商化的改造和提升,促进河南产品网上销售。

欲参与活动的企业或个人,可先通过市商务局微信公众号“平顶山商务”填写报名信息,然后联系所属县(市、区)商务部门或团委领取纸质报名表。咨询电话0375-2988658。

摸排企业50家 整改问题15项 石龙区公安局积极开展万警助万企活动

本报讯(记者闫增旗)“谢谢你们,在你们的帮助指导下,酒店才能够顺利开业。”1月16日上午,百邦物流有限公司总经理夏东亮对再次上门进行业务指导的石龙区公安局有关负责人感激地说。之前,为了使百邦酒店顺利开业,石龙区公安局工作人员多次主动上门,为夏东亮提供法律咨询、业务培训等方面的指导。

自“优化营商环境暨万警助万企”活动开展以来,石龙区公安局按照能简则简、能放则放的原则,进一步精简企业审批环节,为企业集体用工、居住证办理开辟绿色通道,延伸服务触角,变“坐堂服务”为“进企业送服务”,切实为企业提供便利。

在走访中,该局工作人员结合党史学习教育、“我为群众办实事”等活动,详细了解企业生产经营状况、周边治安环境、存在风险隐患等,并就如何优化营商环境、助推企业高质量发展等,听取企业的意见和建议,对标对表抓落实。结合目前的疫情防控形势,包联民警深入企业,指导其落实疫情防控措施,确保企业内部安全。

该局坚持把平安稳定作为企业的基本要求,严厉打击妨碍企业生产经营、侵犯知识产权以及“黄赌毒”“网电诈”“盗抢骗”等违法犯罪行为;组织开展严整刑事手段插手、干预民事、经济纠纷专项行动和企业周边治安环境集中整治行动;举办企业财务人员防范电信诈骗专题培训会,增强企业反诈意识和能力。

自活动开展以来,该局共帮助企业开展消防应急演练3场,对安全管理人员进行消防知识培训8次,摸排企业50家,发现整改解决问题15项。



科技创新助力乡村振兴

1月18日,平顶山市园艺科学研究所高级农艺师马金海(中)和助手在智能温室里测量久星18号韭菜株高。久星18号是该所自主培育的韭

菜新品种,不仅抗寒、抗病,而且高产、优质,能够适应国内不同地域的自然环境,平均株高超过73厘米。截至目前,该所已累计培育韭菜品种28个,

在鲁山、叶县等县(市)推广种植近万亩,在提升我市育种科研水平的同时,增加了农民收入。

(本报记者 王尧 摄)

驻村第一书记变身“推销员”

12000公斤白菜被销售一空

本报讯(记者巫鸣 通讯员陈超)“多亏了丁书记帮忙,我们家的白菜这两天全部销售完了……”1月17日,宝丰县石桥镇西大庄村村民付亚可高兴地说。前段时间,付亚可家的12000公斤白菜受疫情影响滞销,后来在驻村第一书记丁远贞的帮助下,销售一空。

了解到因受疫情影响西大庄村部分菜农的白菜销售不畅,丁远贞变

身“推销员”“代购员”,每天都在微信群、朋友圈发送销售白菜信息,并让亲朋好友帮忙转发,利用网络帮助菜农销售白菜。通过宣传推广,丁远贞每天都会接到不少购买白菜的电话和短信。在做好疫情防控的前提下,丁远贞采取“线上预订、线下送货上门”的方式,切实帮助农户解了燃眉之急。

“现在,我们村的白菜销售情况不错,村民赚了钱,我心里踏实多了。”丁远贞开心地说。

“在全力做好疫情防控工作的同时,全镇党员干部积极开展‘我为群众办实事’实践活动,千方百计为群众排忧解难,全力帮助群众解决身边难题,切实提高了群众的获得感、幸福感。”石桥镇党委书记马中奎说。

总有一些感动让人破防

朱丙强

抗疫之中,总有一些感动突然袭来,让人破防。前几天,网上的两则新闻就打动了不少人。

一则是卫东区建设路街道纪工委书记孙世甲带病参加疫情防控的消息。由于疫情防控,他不顾体内植入的用于排石的支架管,每天都到辖区的39个卡点检查交接班记录、人员出入登记等,其中13个主要路口的卡点每天要多次前往。由于连日奔波,他体内支架管摩擦引发二次出血,疼痛难忍,最终在大家的劝说下才做了支架管拔除手术。

本轮疫情具有传播速度快、传染性

强、隐蔽性强等特点,周边多处散发的疫情,让我市外防输入的压力陡增,其中外防的一项重要措施就是做好各个卡点的防控。孙世甲原本可以因病休息,但他认为非常时期要有非常态度,疫情不退,党员干部更不退,所以愣是凭着年轻气盛坚持到各个卡点盯一盯、看一看,这就是一名基层党员干部的责任和担当。正是因为有一个个像孙世甲这样的党员干部,舍小家顾大家,夜以继日地坚守在防控一线,我们才能取得抗疫的一次次胜利。

另一则是平顶山微报平台的网友爆料:湛河区九里山街道华中小区防控

值班点近日收到一张留言条,大意是热心市民看到防疫人员坐在冰冷的砖块上值班,就把家里小孩子的旧衣服拿来铺在上面,让大家不挨冻。网友还上传了照片,在临时值班点的帐篷内,3摞砖块上整齐地铺着几件衣服,有的上面不止铺一层,不仅温暖了值班点防疫人员的心,而且温暖了无数网友。

新冠病毒不挑人、不挑时间和地点,因此需要我们群防群治、联防联控,需要大家积极行动起来,万众一心、共抗疫情。如果不能亲自参与社区防控,那我们可以在做好自身防护并且不添乱的基础上,为参与

一线防控的“大白”和“红马甲”提供一些力所能及的帮助和后勤服务,毕竟他们冲锋在前是为了守护我们的健康,不能让他们在寒冷的冬天里受委屈。

当前,疫情防控形势严峻复杂,各地也都升级了防控措施,为在寒冬里奋战一线的“大白”和“红马甲”点赞,为那些凡人善举点赞!唯愿疫情早日过去,生活早日回归正常。



发展特色产业

1月18日,村民在加工假发。近两年来,叶县叶邑镇段庄村积极完善防止返贫动态监测和帮扶机

制,因地制宜推进乡村特色产业发展,持续提升农民生活水平。

(本报记者 牛智广 摄)

寻亲启事

本人赵晓培,于2018年1月25日早锻炼时,在平顶山市西环路与

未来路交叉口附近山上发现女婴一名,花红棉被包裹,包中有女婴、一桶奶粉及字条。现为女婴寻找亲生父母或监护人,电话:15836919086。2022年1月19日